
Сергеј Лавров: Русија не прихвата притисак у вези са догађањима у арапским земљама
четвртак, 24 фебруар 2011 14:22

Сазрели унутарполитички проблеми у арапским земљама могу и треба да се решавају
мирним путем, преко националног дијалога, уз одговорни прилаз свих политичких снага.
Ово је изјавио министар иностраних послова Русије Сергеј Лавров 23. фебруара у
телефонском разговору са генералним секретаром Лиге арапских држава Амром Мусом.

  

Од самог почетка догађаја који су обухватили земље арaпског света, Москва позива на
миран и одмерен прилаз масовним народним протестима који су се тамо разбуктали.
Руски став полази од тога да некакви предлози споља тешко да могу да буду корисни и
да доведу до дугорочног регулисања ситуације. Тим пре ако ови савети стекну карактер
ултиматума. У томе је разлика односа Москве према ситуацији на Северу Африке и
Блиском Истоку од односа ЕУ и САД. Како је недавно рекао Сергеј Лавров, револуције
су увек крвопролиће и неред, после којих земље увек бивају одбачене уназад у свом
развоју.

  

За међународну заједницу, за спољне факторе у контексту дешавања на Блиском
Истоку и у ширем региону најважније је не мешати се у ситуацију саветима који по
некада добијају радикални каркатер. Ми смо уверени у контрапродуктивност позива на
то да се врши револуција. У Русији смо преживели једну револуцију, нама је довољно.
Мислимо да и друге не треба у то увлачити.

  

Москва сматра да арапски свет преживљава период дуготрајне и дубоке
трансформације. То са своје стране садржи и изазове међуцивилизацијским односима.
Пре свега, то се тиче режима нераспростирања оружја за масовно уништење, борбе
против међународног тероризма и шверца наркотика. Зато је важно да сви процеси, који
се дешавају у арапском свету, теку изкључиво у правном пољу без примене силе против
цивила. Иначе, како је рекао председник Русије Дмитриј Медведев на саветовању
Националног антитерористичког комитета, то ће бити пожар за деценије и даље
распростирање екстремизма.
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А у међувремену, како саопштавају светске телеграфске агеницје, међународна
терористичка мрежа Ал-Каида већ је прогласила исламски емират на територији града
Дерна на истоку Либије, захваћен акцијама народних протеста са захтевом да Моамер
Гадафи поднесе оставку.

  

МИП РФ: Промене на блискоисточном простору дотичу интересе Русије 

  

Промене на блискоисточном простору дотичу интересе Русије, стоји у изјавио МИП
објављеној у Москви. У њој се подвлачи да сада првостепену пажњу захтева осигурање
безбедности руских грађана, који се налазе у земљама Блиског Истока и Северне
Африке. Најважније за руску дипломатију у насталој ситауцији је осигурати безбедност
руских грађана који се налазе на Бликом Истоку и Северу Африке. То потврђује мирна и
добро организована евакуација руских грађана, као и белоруских грађана који раде у
Либији, авионима руског Министарства за ванредне ситауције. А то су стотине људи који
су изашли из  земље, утонуле у хаос и неодређеност.

  

МИП РФ истиче фазу дубоке транформације, која дотиче како поједине блискоисточне
и северноафричке земље, тако и регионални политички пејзаж у целини. Излазак из
потреса треба тражити у правном пољу. Примена силе против цивилног становништва,
као и спољно мешање треба да буду искључени, стоји у изјави МИП РФ.

  

(Глас Русије)
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